

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 апреля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.04.2018 В Кумертау под сорвавшимся с крана бункером погиб рабочий (Башкортостан)	4
05.04.2018 В Воронежской области 47-летнего рабочего смыло с рельсов при очистке водоотводной трубы	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
05.04.2018 Марий Эл снова лидирует среди регионов ПФО по росту задолженности по зарплате.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
06.04.2018 Более 200 работников "Улан-Удэстальмоста" приостановили работу из-за долгов по зарплате.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
05.04.2018 Суд признал банкротом Московский комбинат хлебопродуктов, застройщика ЖК "Царицыно"	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
06.04.2018 Выплаты семьям погибших и пострадавших в Кемерове практически завершены -Топилин	6
06.04.2018 Нужно создать комфортные условия для профобучения женщин с маленькими детьми - Топилин	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
06.04.2018 В Хакасии на выплаты безработным направят 270 млн.рублей	7
05.04.2018 Узбекистан и РФ обсудили совместные проекты в сфере трудовой миграции.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
06.04.2018 Токарь умер после несчастного случая на производстве в Дзержинске	8
05.04.2018 Рабочий погиб под упавшей бетонной плитой на стройке в Саратове - Гострудинспекция....	9
04.04.2018 Задолженность по зарплате - почти 17 млн. рублей (Смоленская область)	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
06.04.2018 Профсоюзы обсудили проблемы безопасности труда.....	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
06.04.2018 Цифровизация ставит РФ на грань социального кризиса	10



06.04.2018 В Госдуму внесён законопроект о разрешении жителям Донбасса работать в РФ без патента	12
06.04.2018 Если добровольно встать на учет. Самозанятые не будут платить налоги до 2020 года.....	12
06.04.2018 В Минвостока полагают, что китайцы или россияне могли бы заменить рабочих из КНДР..	13
05.04.2018 Ответственность работодателей, использующих серые схемы, может быть ужесточена....	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.04.2018

В Кумертау под сорвавшимся с крана бункером погиб рабочий (Башкортостан)

Известно, что днем 3 апреля во время демонтажа устаревшей металлической конструкции на территории ООО «Элеватор» в Кумертау бункер сорвался с крюков башенного крана и упал на монтажника предприятия. От полученных травм 41-летний рабочий скончался.

Сейчас назначена судебно-медицинская экспертиза для установления причины смерти погибшего, также проверке подвергнется и работа по соблюдению техники безопасности на предприятии.

https://resbash.ru/news_m/38334

05.04.2018

В Воронежской области 47-летнего рабочего смыло с рельсов при очистке водоотводной трубы

Рабочего аварийной бригады – 47-летнего мужчину – смыло с рельсов при очистке водоотводной трубы в Лисках в четверг, 5 апреля. ЧП случилось на 672 км станции Пухово около 1:40. Мужчину доставили в отделенческую больницу станции Лиски с переохлаждением и переломом правого бедра. Об этом корреспонденту РИА «Воронеж» сообщил собственный источник.

Водоотводная труба, проходящая вдоль рельсового пути и защищающая железнодорожное полотно от размыва, забилась снегом и льдом вечером среды, 4 апреля. На место отправили аварийную бригаду Лискинского производственного участка дистанции инженерных сооружений. Семь человек прочищали трубу на протяжении нескольких часов. Остальные рабочие не пострадали.

<https://liski.riavrn.ru/news/v-voronezhskoy-oblasti-47-letnego-rabochego-smylo-s-rels-pri-ochistke-vodoootvodnoy-truby/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.04.2018

Марий Эл снова лидирует среди регионов ПФО по росту задолженности по зарплате

Чувашия и Марий Эл, согласно последним исследованиям, числятся в аутсайдерах по среднедушевому доходу населения, и в числе «чемпионов» по **задолженности по заработной плате**.

Марий Эл снова лидирует среди регионов ПФО по росту **задолженности по зарплате**. В феврале этого года «просрочка» по зарплате в Поволжье выросла на 4,6% и достигла 199,82 млн рублей. Львиная доля, а именно больше половины **долгов** приходится на три региона: Самарская область, где работодатели должны 38,4 млн рублей, Чувашия, где **не выплачено** 32,18 млн рублей, а также Саратовская область, где **долги по зарплате** составляют больше 20 млн рублей. Марий Эл под руководством Александра Евстифеева, в первых рядах по росту **долгов по зарплате** в феврале.



Между тем, последние исследования в России и опросы показывают, что россиянам для нормального существования нужен ежемесячный доход в 75,9 тысяч рублей. Такая сумма необходима семье из трех человек. В среднем получается больше 25 тысяч рублей на человека. А что же на самом деле?

В Поволжье, по данным Росстата, среднедушевой денежный доход - 20 058 рублей, средняя зарплата - почти 29 тыс. рублей, сообщает ИА «Regnum».

В Чувашии и Марий Эл средняя зарплата не дотягивает и до 20 тысяч рублей. В Марий Эл средняя зарплата - 13 830 рублей, а в Чувашии и того меньше - 12 928 рублей. Добавим к этому растущие **долги по заработной плате**. Получается, что ни о какой нормальной жизни в этих двух регионах говорить не приходится. Плюс ко всему в Марий Эл каждый третий житель региона -пенсионер, а учителя вынуждены привлекать внимание к своей мизерной зарплате голодовками. В таких условиях сложно надеяться на обещанную Евстифеевым зарплату в 50 тысяч через десять лет.

<https://ch.versia.ru/marij-yel-snova-lidiruet-sredi-regionov-pfo-po-rostu-zadolzhennosti-po-zarplate>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.04.2018

Более 200 работников "Улан-Удэстальмоста" приостановили работу из-за долгов по зарплате

Более 200 работников завода "Улан-Удэстальмост" написали заявление о приостановке работы из-за **невыплаты им зарплаты**. Об этом в пятницу сообщила пресс-служба уполномоченного по правам человека в Республике Бурятия.

"202 из 547 работников написали заявление о приостановлении трудовой деятельности на весь период до выплаты заработной платы", - говорится в сообщении. По данным аппарата республиканского омбудсмена, при этом на заводе продолжают работать отдельные цеха, продукция готовится к отгрузке. В штатном режиме работает и котельная, которая также отапливает поселок Зеленый. Уведомление о проведении забастовки в администрацию не поступало.

В четверг предприятие посетила омбудсмен Юлия Жамбалова. По итогам ее посещения будут направлены обращения в прокуратуру и государственную инспекцию по труду для проведения проверки и принятия мер реагирования. 4 апреля после публикаций в региональных СМИ Следственное управление СК РФ по Республики Бурятия начало доследственную проверку, в ходе которой будут проверены сведения о нарушении трудовых прав работников. По результатам проверки будет принято соответствующее правовое решение.

Завод "Улан-Удэстальмост", расположенный в столице Бурятии, в последнее время находится в сложной ситуации из-за отсутствия заказов. Ранее попытки оказать помощь предприятию предпринимал экс-глава Бурятии Вячеслав Наговицын, он обращался к РЖД с просьбой снизить тарифы для провозки продукции "Улан-Удэстальмоста". В письме к руководству РЖД Наговицын отмечал, что завод необходимо сохранить, в том числе для реализации в будущем проекта БАМ-2. Само предприятие в прошлом году начало постепенно уходить от монопроизводства и осваивать изготовление продукции для золотодобывающей отрасли.

"Улан-Удэстальмост" - крупнейшее предприятие по производству мостовых металлоконструкций в Сибири и на Дальнем Востоке, основанное в 1973 году. Его производственная мощность составляет 360 тыс. тонн металлоконструкций в год.

ТАСС - Российские новости



СОКРАЩЕНИЯ

05.04.2018

Суд признал банкротом Московский комбинат хлебопродуктов, застройщика ЖК "Царицыно"

Арбитражный суд Московской области **признал банкротом** застройщика столичного жилого комплекса "Царицыно" - ОАО "Московский комбинат хлебопродуктов" (МКХ), следует из сообщения в картотеке арбитражных дел.

Эту информацию РИА Новости подтвердил и представитель суда. В отношении МКХ введена процедура конкурсного производства. Другие подробности пока не сообщаются.

Строительство ЖК "Царицыно" (6-я Радиальная улица, 7) началось в 2006 году. Застройщик - ОАО "МКХ" - должен был сдать комплекс в 2012 году. За время реализации проекта МКХ заключил 4017 договоров долевого участия (ДДУ), по 3265 ДДУ обязательства не исполнены. В начале 2017 года в отношении главы МКХ Игоря Пинкевича было возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

РИА Новости.

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.04.2018

Выплаты семьям погибших и пострадавших в Кемерове практически завершены - Топилин

Выплаты семьям погибших и пострадавших при пожаре в ТЦ "Зимняя вишня" в Кемерове практически завершены, сообщил в пятницу глава **Минтруда** Максим Топилин.

"Все выплаты практически завершены. Сейчас решается окончательный вопрос - за легкий и тяжелый вред. По 40 пострадавшим выплаты уже осуществлены. Возможно, еще человек 20 (претендующих на получение выплат) будет", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

06.04.2018

Нужно создать комфортные условия для профобучения женщин с маленькими детьми - Топилин

Органы службы занятости должны создать максимально комфортные условия для профессионального обучения женщин с маленькими детьми, заявил глава **Минтруда** РФ Максим Топилин на совещании с руководителями региональных органов власти.

Топилин напомнил, что ведомство занимается созданием условий, в которых женщины смогут совмещать работу и воспитание детей, в рамках "майских" указов президента. Тогда были введены программы обучения женщин, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, чтобы они имели возможность либо подтвердить или повысить свою квалификацию, либо поменять профессию. С тех пор были также введены новые выплаты на детей до полутора лет, продлена программа материнского капитала, введена ипотечная программа со льготной ставкой 6%, новая программа по строительству яслей.

"В условиях снижения количества рождений мы должны предпринимать меры по всем возможным направлениям, для того чтобы предоставить семьям с детьми различные способы участия в активной жизни общества и создать



условия для повышения их доходов. Здесь и задача, которую президент поставил в послании - снижение бедности в два раза", - отметил министр, которого цитирует пресс-служба ведомства.

Он сообщил, что в рамках этих задач министерство будет подключать органы службы занятости.

"Максим Топилин обратил внимание, что процесс обучения должен быть удобным для женщин, чтобы была возможность дистанционного обучения, чтобы были специальные площадки, где мамы могли бы собираться вместе, чтобы была возможность на время занятий оставить ребенка под присмотром в детской комнате при образовательном учреждении", - рассказала пресс-служба **Минтруда**.

"Следует работать со всеми семьями с маленькими детьми, не только с теми гражданами, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет. Может быть, ребенку уже четыре года, а семья тоже находится в зоне риска, и нужно помочь. Если необходимо поправить законодательство, федеральное или региональное, давайте это сделаем", - отметил **Топилин**.

РИА Новости.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.04.2018

[В Хакасии на выплаты безработным направят 270 млн.рублей](#)

На 2018 год **Роструд** предусмотрел для безработных Хакасии более 269 миллионов рублей из федерального бюджета на пособие по безработице, стипендию на период профессионального обучения, материальную помощь длительно неработающим, возмещение затрат пенсионного фонда на досрочно назначенную пенсию, сообщает НИА-Хакасия.

Как сообщили в пресс-службе **Минтруда** Хакасии, безработные граждане республики в виде социальной поддержки с начала года уже получили почти 50 миллионов рублей.

- В Хакасии минимальная и максимальная величины пособия по безработице, увеличенные на районный коэффициент, составляют соответственно 1105 и 6370 рублей. В настоящее время получают пособие по безработице 3804 человек, в том числе 1733 человек - в минимальном размере, 1710 - в максимальном, досрочную пенсию получают 139 человек. Размер ежемесячного пособия по безработице для сирот составляет 34525 рублей (пособие по безработице для сирот исчисляется в размере средней заработной платы по региону), - пояснила Ирина Ахметова, министр труда и занятости Хакасии.

Напомним, показатель уровня регистрируемой безработицы в Хакасии имеет положительную тенденцию, в 2016 году он составлял 2,1%, в 2017 году - 1,8%, на начало 2018 года - 1,6%. В течение года данный показатель ведет себя в соответствии с объективными факторами рынка труда, влияющими на сезонные колебания. Так, традиционно в зимний период уровень безработицы "подрастает", а весной и летом снижается, когда создаются временные и сезонные рабочие места, открывается дачный сезон, начинаются сельскохозяйственные работы.

Показатель уровня общей безработицы является более объективным, так как рассчитывается органами статистики по результатам опроса населения и анализа экономических показателей. Кстати в феврале 2018 года уровень общей безработицы в республике составил 5,5%, что значительно ниже среднего показателя по Сибирскому Федеральному округу, который равен 6,9%.

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/40753>



05.04.2018

Узбекистан и РФ обсудили совместные проекты в сфере трудовой миграции

Делегация **Роструда** и руководство Агентства по вопросам внешней трудовой миграции при министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана обсудили вопросы по организованному набору и привлечению граждан республики для временной трудовой деятельности в РФ, сообщила в четверг пресс-служба агентства.

В декабре 2017 года **Роструд** и Агентство по вопросам внешней трудовой миграции подписали соглашение об обмене информацией. Пятого апреля в Ташкенте прошли заседания рабочей группы и координационного совета по вопросам реализации соглашения, организованному набору и привлечению граждан республики для временной трудовой деятельности в РФ.

"Рассмотрен ход работы по размещению вакансий для подбора граждан Узбекистана на портале "Работа в России", информации об условиях труда у российских работодателей, а также о нарушениях трудового законодательства в отношении граждан республики", - сообщили в агентстве.

В декабре 2017 года Агентство по вопросам внешней трудовой миграции Узбекистана открыло личный кабинет на портале "Работа в России", он позволит обеспечить доступ к перечню работодателей в РФ, сообщивших о желании принять участие в наборе граждан республики.

Соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности в РФ было подписано 5 апреля 2017 года. Документ направлен на обеспечение адресного трудоустройства граждан Узбекистана в России, он предусматривает их доиммиграционную подготовку для последующей работы. Ранее руководство министерства занятости и трудовых отношений Узбекистана заявляло, что около 50 тысяч граждан республики планируют отправить на работу в РФ в 2018 году в рамках организованного набора. В 2017 году в рамках соглашения на российских предприятиях были трудоустроены 922 гражданина Узбекистана.

По данным МВД РФ, граждане Узбекистана составляют порядка 10% (около миллиона человек) от мигрантов в России, на них оформляется примерно половина (765,8 тысячи) всех выдаваемых трудовых патентов.

РИА Новости.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.04.2018

Токарь умер после несчастного случая на производстве в Дзержинске

4 апреля мастер участка ООО «Опытный завод оборудования защитных сооружений» в Дзержинске Нижегородской области во время работы на токарном станке зацепился перчатками за вал. Руки затянуло в станок, в результате чего мужчина получил серьезные повреждения, сообщает **Государственная инспекция труда** в регионе.

Пострадавшему сделали операцию в местной Больнице скорой медицинской помощи, но на следующий день он скончался.

<http://nn.mk.ru/articles/2018/04/06/tokar-umer-posle-neschastnogo-sluchaya-na-proizvodstve-v-dzerzhinske.html>



05.04.2018

Рабочий погиб под упавшей бетонной плитой на стройке в Саратове - Гострудинспекция

Бетонная плита упала на рабочего на стройке жилого многоэтажного дома в Саратове, в результате пострадавший скончался в больнице, сообщила в четверг **Государственная инспекция труда** в регионе.

Инцидент произошел в среду в микрорайоне №7 в Кировском районе Саратова, где ООО ГК "Кронверк" ведет строительство многоэтажного жилого дома №18.

"Работодатель сообщил, что... на строительном объекте многоэтажного жилого дома №18 в микрорайоне №7 в Кировском районе произошло падение плиты на работника. Пострадавший на автомобиле скорой помощи был доставлен в городскую больницу №6. Спасти мужчину не удалось... он скончался", - говорится в сообщении.

В ведомстве отметили, что под руководством **Гострудинспекции** формируется комиссия для расследования обстоятельств и причин гибели 33-летнего монтажника стальных и железобетонных конструкций.

РИА Новости.

04.04.2018

Задолженность по зарплате - почти 17 млн. рублей (Смоленская область)

В администрации региона состоялось очередное заседание Межведомственной комиссии по предупреждению возникновения задолженности по заработной плате, а также выработке комплекса мер по ее погашению.

По данным еженедельного мониторинга Государственной инспекции труда в Смоленской области и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики, суммарная задолженность по заработной плате в нашем регионе на данный момент составляет почти 17 млн. рублей. В должниках - восемь организаций всех форм собственности, численность работников, перед которыми имеется задолженность, - 565 человек.

Данная проблема характерна для организаций, не преодолевших кризисные явления или находящихся в **процедурах банкротства**.

В департаменте государственной службы занятости населения работает «горячая линия» по выявлению задолженности по заработной плате. Контактный телефон - (4812) 38-61-12.

Смоленская дешевая газета**ПРОФСОЮЗЫ**

06.04.2018

Профсоюзы обсудили проблемы безопасности труда

404 **несчастных случаев на производстве** зафиксировано в минувшем году в столице. Такую цифру озвучили вчера на заседании Совета Московской Федерации профсоюзов (МФП), посвященном обеспечению безопасности труда и сохранения здоровья работников.

Помимо Московской Федерации профсоюзов, в работе совета приняли участие представители правительства Москвы, Федерации независимых профсоюзов России и Конфедерации промышленников и предпринимателей Москвы. Открыл заседание председатель МФП Михаил Антонцев. В ходе заседания были обсуждены проблемные вопросы



обеспечения безопасности труда и сохранения здоровья работников. Эти направления являются одними из ведущих в деятельности Федерации профсоюзов.

По мнению участников заседания, проводимая в ряде столичных организаций работа по улучшению условий труда недостаточно эффективна. По сведениям МФП, во вредных условиях сейчас трудятся около 800 тысяч человек. Мониторинг, который постоянно проводит техинспекция труда профсоюзов, также показывает несовершенство методики проведения специоценки условий труда. Тем не менее, по словам профсоюзных лидеров, есть и множество положительных примеров. Успешно реализуются принятые по инициативе профсоюзов городские законы об охране труда.

Контроль за соблюдением трудовых прав работников осуществляется в рамках специальных соглашений с прокуратурой города Москвы и с **Госинспекцией труда**. По информации 29 городских отраслевых профсоюзов, в 2017 году травматизма с летальным исходом в столице не наблюдалось. За последние 5 лет в Москве на 20 процентов уменьшилось количество погибших на производстве. Для сравнения: в российских регионах в прошлом году на рабочем месте погибли 155 человек, в их числе - 31 член профсоюза. - Работа профсоюзов по обеспечению охраны жизни, здоровья и труда работников позволила сохранить тенденции снижения **производственного травматизма**, - рассказали "ВМ" в пресс-центре федерации. Также заседающих очень волновали нормативные акты, принятые в области трудового права. По их мнению, эти документы ущемляют права работников при расчете пособия по временной нетрудоспособности.

Вечерняя Москва

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.04.2018

Цифровизация ставит РФ на грань социального кризиса

Потенциальный масштаб высвобождения занятых по отраслям за 2018–2030 годы (при постоянном объеме деятельности), в тыс. человек.

Переход в России к цифровой экономике должен сопровождаться максимальным стимулированием выпуска и экспортной экспансии. Иначе цифровизация за 12 лет «высвободит» 12,5 млн работников. Ухудшение демографической ситуации абсорбирует только 1,5 млн из них. Для остальных остро встанет проблема занятости, предупреждают в Центре макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). По мнению исследователей, если власть не успеет подготовиться, то вскоре она окажется перед непростым выбором: допустить социальный кризис или остановить развитие из «социальных» соображений.

Цифровизация может обеспечить в российской экономике «двух-трехкратный прирост производительности труда», но если не трансформировать его в экспансию на внутренних и внешних рынках, тогда он может привести к «неприемлемому по масштабам высвобождению занятых». Об этом сообщает руководитель направления ЦМАКПа Дмитрий Белоусов в докладе об эффектах цифровизации для экономики.

По его оценкам, «развитие цифровизации способно высвободить «при прочих равных» 12,5 млн занятых» к 2030 году. Прежде всего это коснется сферы торговли и ремонта. Из нее в течение 12 лет придется уйти более чем 3 млн работников. На втором месте по высвобождению – обрабатывающие производства: их должны будут покинуть более



2 млн работников к 2030-му. Далее следуют строительство, сельское хозяйство и транспорт: в каждой из этих сфер численность занятых сократится к 2030 году почти на 1,2 млн человек.

Минимальное высвобождение произойдет, по прогнозу Белоусова, в сфере рыболовства – оттуда придется уйти лишь 26 тыс. работников за 12 лет. Также относительно небольшое высвобождение прогнозируется для финансовой деятельности и добычи полезных ископаемых: из каждой отрасли высвободятся немногим больше 200 тыс. человек.

Как отмечает Белоусов, «порядка 1,5 млн человек «съест» ухудшение демографической ситуации». «Отсюда – повышение пенсионного возраста становится плохой идеей», – пишет экономист. Потому что на рынке и так окажется много «лишних» работников. «Около 3,5 млн человек может принять малый бизнес, – продолжает Белоусов. – Но еще до 7,5 млн человек должно быть сохранено за счет роста производства».

«Решение о развитии цифровой экономики автоматически подразумевает курс на максимальное стимулирование выпуска, агрессивное продвижение российской продукции на внутренних (вытеснение импорта) и внешних рынках. Так, система поддержки экспорта должна масштабироваться как минимум в 2,5–3 раза», – считает экономист. Кроме того, чтобы в течение 10 лет каждый год обеспечивать работой примерно по 1 млн «освобожденных» занятых, надо сейчас создать предпосылки для межотраслевого маневра. Надо внедрять программы переобучения, переезда и более активно вводить жилье – по 100–120 млн кв. м в год, следует из доклада.

Иначе власть окажется перед неприятным выбором. «Или мы получим совершенно недопустимый социальный кризис, или развитие страны рискует быть остановленным из «социальных» соображений», – пишет Белоусов.

Цифровая экономика стала чуть ли не главной национальной идеей российского руководства относительно недавно. «Предлагаю запустить масштабную системную программу развития экономики нового технологического поколения, так называемой цифровой экономики», – заявил президент Владимир Путин в Послании Федеральному собранию в 2016 году. В середине 2017-го первый вице-премьер Игорь Шувалов сообщил, что «президент полностью заболел» цифровой экономикой. Затем Путин сказал, что «цифровая экономика – это не отдельная отрасль, по сути – это уклад жизни».

Опрошенные «НГ» эксперты согласились с прогнозами ЦМАКПа, но с определенными оговорками. Президент Superjob Алексей Захаров обратил внимание, что 12,5 млн – это огромная цифра. «У нас около 70 млн человек экономически активного населения. Примерно половина занята в государственном и бюджетном секторе. То есть речь идет о том, что в течение примерно 10 лет работы может лишиться треть населения, занятого в рыночной экономике», – поясняет Захаров. Правда, он уточнил, что «финансовую деятельность и добычу полезных ископаемых тоже ждут большие сокращения». «Superjob прогнозирует, что за 10 лет количество бухгалтеров, например, сократится в 10 раз», – говорит Захаров.

«Единственный способ решить проблему в краткосрочной перспективе – это очень жесткое ограничение притока мигрантов», – считает эксперт. По его оценкам, в процессе цифровизации скорее всего «потеряют работу 10 млн самых низкоквалифицированных россиян».

«В среднесрочной перспективе нам нужна серьезнейшая перестройка всей системы образования, начиная с детских садов и начальной школы. Сейчас наша система образования в массе готовит «человекоподобных роботов» для работы на различных «конвейерах», – считает Захаров. – В новой цифровой экономике 90% тех, кого готовят наша средняя школа и высшее образование, вообще не будут востребованы». Эксперт призывает разрабатывать даже не долгосрочные программы развития до 2030 года, а четкие планы на перспективу от года до трех лет.



Кроме того, Захаров согласился с выводом, что в таких условиях поднимать пенсионный возраст – опасная идея. «Мы в Superjob давно говорим о необходимости понижения, а не повышения пенсионного возраста. С повышением мы опоздали на 10 лет», – сообщил эксперт. Если бы не «демографическая яма», то, по его словам, мы уже имели бы колossalную молодежную безработицу.

«В условиях цифровой экономики может образоваться множество профессий, которых не существует в настоящий момент, – отмечает эксперт Odgers Berndtson Полина Косых. – Безусловно, надо быть готовым, что трансформация функций потребует от управленца нового подхода к работе с персоналом». Но, как ожидает эксперт, речь все же будет идти не о массовых увольнениях, а об адаптации сотрудников к новым функциям.

Как показывает история, промышленные революции не только лишают людей рабочих мест, но и создают новые, говорит депутат Михаил Щапов. «Однако то, что экономисты называют трансформацией рынка труда, для каждого конкретного гражданина превращается в личную трагедию, – замечает он. – Задача государства – обеспечить максимально мягкий переход для конкретных граждан, теряющих работу. Государство должно действовать на опережение. Иначе мы увидим небывалый рост социальной напряженности». По словам Щапова, речь скорее должна идти не о стимулировании выпуска, а о вдумчивой политике государства по развитию новых и трансформации старых отраслей экономики.

http://www.ng.ru/economics/2018-04-06/4_7206_digital.html

06.04.2018

В Госдуму внесён законопроект о разрешении жителям Донбасса работать в РФ без патента

Группа парламентариев, в числе которых депутаты Госдумы от Крыма, внесла в нижнюю палату российского парламента **проект закона**, которым предложены **поправки** в статью 13 действующего федерального **закона** "О правовом положении иностранных граждан в РФ".

Согласно **законопроекту** упрощается устройство на работу для граждан Украины или лиц без гражданства, постоянно проживающих "на территориях отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины", передаёт агентство "Интерфакс".

При этом в **законопроекте** отмечается, что **трудоустройство** должно происходить на основании документов, удостоверяющих личность и выданных соответствующими органами, фактически действующими на территориях указанных районов, на период действия указа **президента РФ** от 18 февраля 2017 года "О признании в РФ документов и регистрационных знаков транспортных средств, выданных гражданам Украины и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территориях отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины".

Авторы данного **законопроекта** поясняют, что **принятие закона** в ситуацию, близкую к гуманитарной катастрофе, сложившуюся в регионе, минимизирует существующие формальности при **трудоустройстве** в РФ жителей Донбасса.

Свободная пресса

06.04.2018

Если добровольно встать на учет. Самозанятые не будут платить налоги до 2020 года

Правительство внесло в Госдуму **законопроекты** о постановке на учет самозанятых граждан и о продлении на 2019 год так называемых налоговых каникул для них.



В 2016 году несколько категорий самозанятых граждан, а именно репетиторов, нянь, сиделок, помощников по хозяйству, освободили от уплаты НДФЛ со всех получаемых ими выплат на два года, то есть до конца 2018 года. Чтобы воспользоваться "налоговыми каникулами", люди должны добровольно встать на учет в налоговых органах.

Государство уже давно озабочилось проблемой легализации самозанятых, которых, по подсчетам **минтруда**, насчитывается примерно 12 миллионов человек, по данным Росстата - 25 миллионов, а по экспертным оценкам, и вовсе 40 миллионов.

Сейчас взносы в Пенсионный фонд России и Фонд обязательного медстрахования за них платят официально работающие россияне. В **кабмине** считают это несправедливым и предлагают самозанятым самим легализовать свои взаимоотношения с государством. Иначе рано или поздно они столкнутся с отказом при оформлении пенсии.

Впрочем, пока легализация идет медленно. Как сообщили "РГ" в Федеральной налоговой службе, в течение прошлого года встали на налоговый учет всего 936 человек, а на 1 марта этого года еще 235 человек. Так что пока "налоговыми каникулами" воспользовался только 1171 самозанятый россиянин. Чаще всего заявляют о себе репетиторы. Например, в Москве 66 человек, в Крыму - 36, в Башкортостане - 19, в Татарстане - 20, в Краснодарском крае - 27.

По мнению председателя Комитета **Совета Федерации** по бюджету и финансовым рынкам Сергея Рябухина, более гибким и простым механизмом легализации стала бы покупка патента. В его стоимость, которую, по замыслу сенатора, определят региональные власти, будут заложены отчисления в Пенсионный фонд и Фонд обязательного медицинского страхования. Рябухин считает, что они должны быть минимальными - пять процентов от минимального размера оплаты **труда** в месяц. Три процента будут зачисляться на счет ПФР, а два процента пойдут в ФОМС. Приобретать патент можно будет либо на год, либо на несколько месяцев, причем в любое время года, а не только в начале налогового периода - то есть в начале года.

Российская газета

06.04.2018

В Минвостока полагают, что китайцы или россияне могли бы заменить рабочих из КНДР

Китайские или российские граждане могли бы заменить более 9 тысяч высылаемых с Дальнего Востока северокорейских рабочих, сообщил в интервью РИА Новости замглавы Минвостокразвития Сергей Качаев.

"Благодаря работе российских дипломатов санкции Совета Безопасности ООН в отношении КНДР удалось смягчить, по сравнению с первоначальной редакцией. В течение двух лет эти санкции не будут распространяться на **трудовых мигрантов** в России. Мы рассчитываем, что за этот период начнутся важные политические изменения в межкорейском сотрудничестве", - сказал Качаев.

Он напомнил, что также создана совместная российско-корейская рабочая группа, которая займется поиском решения проблемы выдачи разрешений на работу гражданам КНДР с целью найти оптимальное решение, с учетом всех аспектов принятой резолюции Совета Безопасности ООН. В апреле в Москве запланировано заседание российско-корейской рабочей группы по осуществлению временной **трудовой миграции**.

"Также Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке может помочь работодателям, которые привлекали северокорейских рабочих, заместить их в рамках тех квот, которые у нас существуют, например, китайскими специалистами, но, прежде всего, нам надо рассчитывать на собственные трудовые ресурсы", - отметил замминистра.



РИА Новости. Все Новости

05.04.2018

Ответственность работодателей, использующих серые схемы, может быть ужесточена

Проблемы теневого сектора экономики и вопросы его легализации стали предметом обсуждения парламентариев и экспертов в ходе "круглого стола" в Госдуме.

По оценкам экспертов, объём теневого сектора экономики в России достиг угрожающих масштабов - 39 процентов от ВВП. Без заключения трудовых и гражданско-правовых договоров сегодня работают миллионы россиян. Эти люди не платят налоги, работодатели не перечисляют за них средства в Пенсионный фонд и Фонд обязательного медицинского страхования. Как их «легализовать», парламентарии и эксперты решали в ходе "круглого стола" в Госдуме.

Зачастую уход в тень - инициатива не самих сотрудников. «В Интернете немало весьма своеобразных обращений к работодателям, - рассказал первый заместитель председателя Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко. - Предлагаются целевые инструкции, как именно уходить от заключения трудовых договоров».

При этом, по словам парламентария, работа без договора - это не просто попытка уйти от уплаты налогов. «К сожалению, в общественном сознании такие нарушения даже не воспринимаются как преступления, - признал он. - Однако люди, которые на это соглашаются, практически «обрязгают» своё будущее: им не будут оплачивать больничные листы, это скажется на уровне их пенсионного обеспечения. С другой стороны, сложившаяся практика наносит удар по всей экономике нашей страны».

Михаил Тарасенко напомнил: на повышение уровня жизни населения, защиту пенсионеров, поддержку уязвимых слоёв населения нужны средства. «И эти средства лежат в том числе вот в этой, серой, заработной плате. Если бы это явление не приняло таких масштабов, возможно, мы бы сейчас не обсуждали вопрос о повышении пенсионного возраста, могли бы достойно оплачивать больничные листы, улучшить качество медицинского обслуживания», - сказал он.

С наибольшим размахом права работников нарушаются в сфере услуг, констатируют эксперты. «Разнообразные и достаточно неприятные для нас нарушения чаще всего кроются на небольших предприятиях», - сказал Михаил Тарасенко.

Научный руководитель Института экономики природопользования и экологический политики НИУ ВШЭ Александр Багин констатировал: в России появились целые отрасли, где в тени трудятся 70 и более процентов сотрудников. Это - текущий ремонт зданий и сооружений, уборка, частные перевозки, оптовая и розничная торговля.

«Хуже всего дела обстоят в охране. Там без заключения договоров работают около 90 процентов сотрудников», - сказал он. Только по оценкам Росстата, в серый сектор экономики в нашей стране попали 15 миллионов человек. «Однако экспертная оценка говорит, что в реальности эти цифры намного выше», - признал эксперт.

Справиться с этой проблемой можно только консолидированными усилиями исполнительной власти, уверен Александр Багин. В то же время в разговоре с «Парламентской газетой» Михаил Тарасенко признал: готовых методов стопроцентного решения задачи пока что нет ни у одного ведомства.



По мнению парламентария, необходимо подумать над повышением штрафов для работодателей, отказывающихся платить своим сотрудникам белую зарплату.

При этом заместитель начальника управления проектной деятельности в сфере трудовых отношений **Роструда** Инна Иванова уверена: только лишь санкциями заставить работодателей соблюдать права работников не получится.

«Мы переходим от модели санкций к модели соответствия, - пояснила она. - Если раньше инспектор работал по схеме «пришёл - увидел - наказал», то сейчас он должен провести профилактические мероприятия, вынести предупреждение, чтобы у работодателя была возможность исправить ошибки и устранить нарушения и тем самым восстановить права работников».

<https://www.pnp.ru/economics/otvetstvennost-rabotodateley-ispolzuyushhikh-serye-skhemy-mozhet-byt-uzhestochena.html>